

ИУДАИЗМ

Иудаизм – одна из самых древних из существующих религий, которая возникла как религиозная система в X веке до нашей эры.

Это религия еврейского народа. Иудеи верят в существование одного Бога. Они не признают дьявола, ангелов. Бог один и неделим. Библия в иудаизме называется Танах. Она состоит из 24 книг и делится на 3 части:

- Тора (включает 5 книг Моисея).
- Невиим (8 книг пророков).
- Ктувим (11 книг Писаний).

Также священной книгой иудеев является Талмуд. Талмуд – это огромный свод законов, которые должны соблюдать иудеи. Считается, что Моисею Бог передал на горе Синай Тору- письменный закон, и Талмуд- устный. Всего в Талмуде 613 заповедей, которые нужно соблюдать иудеям. Из них 365 запрещают делать какие-либо вещи, и 248 предписывают.

Иудеям можно употреблять только кошерную пищу, т.е. такую, которая отвечает всем правилам кашрута, которые записаны в Торе и Талмуде. Например, животное должно быть убито правоверным иудеем с молитвой, кровь должна быть полностью выпущена. При этом, например, мясо ягненка есть можно, а свинину нельзя. Также запрещается не только есть молочные и мясные продукты вместе, но даже готовить их в одной посуде.

Создание Государства Израиль — политический процесс, начавшийся с появлением движения политического сионизма в 1897 году и завершившийся уже после провозглашения 14 мая 1948 года его независимости.

Самой главной святыней сегодня у иудеев является Стена Плача, которая находится в Иерусалиме. Эта стена – фрагмент древнего храма. Иудеи верят, что если написать свое самое сокровенное желание и оставить его на Стене Плача – то желание исполнится.

Равв́ин — в иудаизме учёное звание, обозначающее квалификацию в толковании Торы и Талмуда. Присваивается по получении иудейского религиозного образования; даёт право возглавлять конгрегацию или общину, преподавать в иешиве и быть членом религиозного суда (бейт дин).

Шáббат — седьмой день недели в иудаизме, суббота, в который Тора предписывает евреям воздерживаться от работы.

Синаго́га, после разрушения иерусалимского храма — основной институт еврейской религии, помещение, служащее местом общественного богослужения и центром религиозной жизни общины.

Иврít (אִיבְרִית (инф.) [iv'it] — «еврейский язык») — язык семитской семьи; государственный язык Израиля; язык еврейских общин.

ИУДАИЗМ В РОССИИ

Первые сведения об иудеях на Руси относятся ко времени захвата Хазарского каганата Святославом. Иудейские общины существовали в Киевской Руси и занимались главным образом торговлей, ремеслами и выдачей денег в залог.

Со временем Россия стала государством, где проживала самая многочисленная в мире еврейская община.

Наиболее авторитетными людьми в общине были раввины. Большое внимание в общинах (кагалах) уделялось религиозному образованию детей.

В России евреям жилось тяжело. Большинство евреев, занимавшихся торговлей и ремеслами, облагались чрезмерными налогами.

В 1776 иудеям было дано право иметь свою собственность и исповедовать свою веру. В 1791 по указу Екатерины II для евреев была определена черта оседлости (Белоруссия и Новороссия). Только в 1802 году русское правительство признало иудаизм официально. Во второй половине 19 века лица иудейского вероисповедания получили доступ на государственную службу.

Но после революции 1917 года большинство синагог было закрыто, раввины арестованы. Прекратилось издание литературы на иврите.

В конце 20-х — 30-е годы были закрыты сотни синагог, все религиозные школы, большинство раввинов оказались расстреляны или отправлены в лагеря. Чистке подверглась не только верхушка партийного и военного руководства страны, где евреев было много, но также служащие и интеллигенция.

В 1948—1952 годах громились любые очаги еврейской культуры. Евреев выселяли на Дальний Восток, где была образована Еврейская автономная область. Критике подверглись и надолго оказались запрещены литературные произведения писателей еврейской национальности. Были расстреляны П. Маркиш и Л. Квитко. В 1948 году агентами госбезопасности был убит глава Еврейского антифашистского комитета актер Сергей Михоэлс; в 1952 году расстреляли и других лидеров этого комитета. До 1991 года продолжались антиеврейские кампании, закрывались синагоги, запрещалась выпечка мацы.

В современной России иудаизм официально признан одной из четырех традиционных религий. Иудаизм распространен главным образом в крупных городах. Сегодня синагоги есть почти во всех крупных городах. Число иудеев в России, по данным еврейских организаций, около 1 миллиона. В Москве планируется построить Российский еврейский музей толерантности.

Домашнее задание: 5 «А» - прочитать текст в учебнике стр. 64-75.

5 «Б» и 5 «В» текст данного документа.

Всем пятиклассникам посмотреть фильм «ИУДАИЗМ», выполнить задание «ПРОВЕРЬ СЕБЯ».

Дополнительно рекомендую посмотреть по ссылке мультфильм «Представьте себе» из серии «Гора самоцветов».

<https://www.youtube.com/watch?v=VqqD87DFSyg>

ПРОВЕРЬ СЕБЯ

ИГРА «Верно ли утверждение, что...»

(Запиши в тетрадь № вопроса и напротив каждого номера либо «да», либо «нет»).

1. Иудаизм – религия арабов.
2. Иудаизм как религиозная система возник в X веке до нашей эры.
3. Иудаизм – это языческая религия.
4. От Иерусалимского храма до наших дней сохранилась только Стена Плача.
5. Современное государство Израиль существует с 1948 года.
6. Источниками вероучения иудаизма являются Танах и Коран.
7. Евреи верят в богобоязность еврейского народа.
8. Синагога – это иудейский священник.
9. Евреям-иудеям нельзя есть баранину.
10. Моисей дал евреям заповеди Господни.

1-нет, 2-да, 3-нет, 4-да, 5-да, 6-нет, 7-да, 8-нет, 9-нет, 10-да

После проверки, исправь утверждение там, где стоит «НЕТ» на верное.

Запиши исправленные утверждения в тетрадь.